

ОРГАН  
Осипниковского город-  
ского комитета ВКП(б)  
и городского совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

№ 77 (706)

ЧЕТВЕРГ

12

ДЕКАБРЯ

1940 года

ЦЕНА 10 КОП.

## ПЕРЕД НОВЫМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ГОДОМ

(Передовая "Правды" за 2 декабря 1940 года)

Третий год третьей сталинской пятилетки ознаменовался серьезными успехами в важнейших отраслях нашего хозяйства — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Страна получает все более ощущимые результаты Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Выросла добыча угля и выплавка металла. На железных дорогах сейчас грузится больше, чем даже в летние месяцы прошлого года. Наступил перелом в цветной металлургии. Никогда раньше в медеплавильной, алюминиевой, свинцово-цинковой и золото-платиновой промышленности не наблюдалось столь высокого производственного подъема, какой имеется сейчас. Целые отрасли промышленности вступили в соревнование на быстрейшее завершение плана четвертого квартала. В результате этого соревнования сотни и тысячи предприятий стали перевыполнять производственную программу.

В предстоящем хозяйственном году нашей промышленности предстоит подняться на новую ступень производственной культуры. Наряду с новым гигантским строительством мы должны достигнуть серьезных успехов в лучшем использовании имеющейся техники, в улучшении качества всей нашей работы. В росте производительности труда, плановом внедрении технических новшеств, в экономии расходования материалов, сырья и средств, в ликвидации простое оборудования, в дальнейшем укреплении трудовой и технологической дисциплины кроются огромные возможности дальнейшего роста социалистической индустрии.

Передовые коллективы нашей страны, досрочно завершающие выполнение годовой программы, уже подводят предварительные итоги 1940 года и делают расчеты на новый год. Надежды в «Правде» были опубликованы расчеты коллектива Московского инструментального завода. Они весьма поучительны. По-хозяйски используя свои внутренние, еще неиспользованные резервы, работники завода в нынешнем году значительно увеличили выпуск продукции. Московские инструментальщики были инициаторами большого движения за выполнение плана третьей пятилетки по производительности труда в четыре года. Они выполняют ее в три года! В будущем году количество продукции завода они намечают увеличить на 36 процентов — и опять-таки, главным образом, за счет роста производительности труда.

Расчеты московских инструментальщиков построены на максимальном использовании внутризаводских резервов, экономии рабочего времени, материалов, сырья, средств. Такие расчеты на новый хозяйственный год может сделать для себя любой заводской коллектив. На каждом советском предприятии, в каждой отрасли промышленности имеются неиспользованные возможности.

Взять, к примеру, Донбасс. Донбасс стал работать лучше, добывая канчивая годовую производственную

чу угля повысил, но огромные резервы в Донбассе еще далеко не исчерпаны. Первые 64 лавы Донбасса, перешедшие в этом году на новый режим работы — на две смены, стали давать угля на 26 проц. больше. Но ведь это только начало. Угольщики лишь недавно начали выполнять государственный план. На производстве они только начинают наводить элементарный порядок. А насколько они поднимут добчу угля, когда переведут на двухсменную работу не десятки, а сотни лав и при этом начнут выполнять в каждой лаве не поползника, а по целому циклу в среднем в сутки!

Огромными резервами для увеличения добычи располагают и другие отрасли народного хозяйства. На нефтяных промыслах есть еще много бездействующих скважин. Сколько тысяч тонн нефтяных продуктов дополнительно могут получать тракторы, комбайны, самолеты, танки, если нефтяники увеличат фонд действующих скважин, добываются правильно ухода за каждой скважиной, превратят разведку и бурение в передовой участок нефтяной промышленности!

Перед XXIII годовщиной Октябрьской социалистической революции были подведены итоги соревнования металлургов за третий квартал. В июле—сентябре металлурги начали ликвидировать свое отставание. Наступил четвертый квартал. Выплавка чугуна, стали и производство проката, добыча руды и выжиг кокса показывают по сравнению с третьим кварталом новый рост. Выплавка чугуна и стали, особенно во второй десятидневке ноября, была значительно выше, чем в первую десятидневку. Но план еще не выполняется, особенно по заказам. Прокатчики рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината катают металла много, а годного проката для потребителей выпускают гораздо меньше. Стальпавильщики сдают прокатчикам продукцию с серьезными отступлениями от технических требований. Часто на слитках попадают поперечные трещины. Из-за этого на блюминге расход на каждую тонну годного металла увеличивается на 60 килограммов. Страна на этом теряет много рельсовской стали.

Страна много теряет далее от больших простое прокатных станов. В октябре тоннолистовой стан «Запорожстали» простоял 33 проц. рабочего времени и в ноябре снова простоял по несколько часов чуть ли не каждый день. Борьба с простое оборудованием в черной металлургии откроет новые возможности для увеличения производства металла.

Велики потери времени и на машиностроительных заводах. Всякого рода простое передко являются результатом плохой организации труда и нарушенной технологической дисциплины.

Московские инструментальщики показывают пример другим коллективам, как надо работать. За-

нюю программу, они заблаговременно готовятся к новому году. Они намерены в будущем году поднять общую культуру работы на заводе, улучшить качественные показатели, добиться дальнейшего снижения себестоимости. Это обязательства, основанные на серьезных экономических подсчетах, на изучении всего хозяйства завода. Московские инструментальщики раскрывают возможности своего предприятия, раскрывают для того, чтобы как следует их использовать.

В нашей стране сейчас готовится план на новый год. Подсчитываются возможности каждого предприятия, каждого цеха. Огромная ответственность ложится на хозяйственников, на каждого руководителя предприятия. У нас еще сохранился такой тип хозяйственника, который стремится получить для своего завода план поменьше, потому что такой план легче выполнить. Добиваясь преуменьшенного задания, такой хозяйственник скрывает от государства возможности предприятия и тем самым наносит ущерб народному хозяйству.

Большевик-хозяйственник поступает иначе. Он вскрывает резервы предприятия, идет в свой гараж и наркомат и говорит: «Предприятие, которым я руковожу, может дать больше продукции, вот наши неиспользованные резервы». Большевик-хозяйственник не боится сложных задач, трудной работы. Он смело идет навстречу трудностям и преодолевает их. Чем сложнее задание, тем больше энергии mobilizуют большевики для ее выполнения.

Как можно увеличить выпуск продукции, показывают большевики треста «Чистяковантрацит». Они организовали на шахтах социалистическое соревнование, помогают командирам производства устанавливать железную трудовую и технологическую дисциплину, вскрывают огромные неиспользованные резервы. Большевики «Чистяковантрацита» на деле показывают, как много могут сделать партийные организации для успешного выполнения программы четвертого квартала.

До конца года остается меньше месяца — срок сравнительно небольшой, но для успешной борьбы за программу 1941 года очень важный. За это время многие коллективы могут и должны вернуть долг стране.

Руководители многих предприятий борются за успешное окончание годовой программы. Работники подшипникового завода имени Л. М. Кагановича, находящиеся в долгу перед стравой, подсчитали, что при большевистской работе в остающееся время они могут вернуть весь долг, досрочно завершив план четвертого квартала и выполнив годовую программу. Руководители комбината Сталинуголь в Донбассе, заявляют, что, несмотря на отставание, имевшее место в первые месяцы, годовой план добычи угля ими будет выполнен.

Успешная работа в декабре — лучшая подготовка к новому хозяйственному году.

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ КУЗБАСС—ДОНБАСС

## В авангарде соревнования

4 шахта

Коллектив шахты № 4 продолжает работать с нарастающими темпами.

За первую декаду декабря план по шахте выполнен на 128,8 процента. Лучше всех работает участок № 2 (начальник тов.

Корниенко) с начала месяца план выполнен на 152,4 проц. По участку № 3 план выполнен за декаду на 115,3 проц.

Хорошо работают бригады тт. Барсук и Сарычева, выполнившие задание на 138—149 проц.

## Выправляют работу

Центральный комплекс

В первой декаде декабря заметно возросла добыча угля. Шесть участков перевыполнены план. Наивысших показателей достигли горняки участка № 9 (начальник тов. Мишина), давшие за декаду 128,6 проц. Последние дни набирает темпы участок № 4 (начальник тов. Шаров), 10 декабря суточное задание выполнено на 148,1 проц.

Лучшие показатели имеются бригада тов. Волкова (участок № 4)—158,4 проц., Русских (участок № 9)—132 проц. 15 бригад перевыполнены своих норм. В их числе Красакова, Крекова, Ардатова, Шатилова, Медведева, Лепихова, Гридинова, Лиз и другие, нормы они выполняют на 105—120 проц.

## На первом месте участок № 4

9 шахта

Первое место в социалистическом соревновании занимает коллектив участка № 4, с начала месяца задание по участку вы-

полнено на 108 проц. Лучшие бригады этого участка тт. Ситкина и Смолянинова свои нормы ежесуточно выполняют на 129—133 проц.

## Закрепить достигнутое

10 шахта

Начал выправлять свою работу колектив участка № 4 (нальчик тов. Крикунов) 9 декабря

задание выполнено на 115 проц. и 10 декабря — 114,2 проц. Совершенный, Рудак, Гриценко, Манченко, Моштаков и другие дают по две—две с половиной нормы.

На проходке основных штреков (участок № 6) бригада Петрова 8 декабря добилась рекордных показателей, задание по уходу выполнила на 333 проц.

Передовые шахтеры тт. Понедельников, Хмелев, Покровский,

по 95 рублей.

## Переход в противогазах

На днях группа ГВХО освоила химовской организации ремстройконтакты в количестве 13 человек сделала переход в противогазах от здания ремстройконтакты до комбината Четвертой шахты. Все расстояние покрыто за 55 минут. Участники перехода чувствовали себя хорошо.

Мы призываем все первичные организации осоавиахима последовать нашему примеру.

ПАРАМЗИН, председатель организации ОСО ремстройконтакты.

## Награждение начальников, профессоров и преподавателей артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии

имени Дзержинского

В связи с 20-ой годовщиной артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Дзержинского, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию артиллерийских кадров, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Советского Союза начальники, профессора и преподаватели.

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза С. К. Тимошенко за высоко полезную работу по подготовке кадров артиллерийских командиров и инженеров наградил ценностями большую группу начальников, профессоров и преподавателей Академии.

(ТАСС).

## ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

14-го декабря, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина созывается 9-я сессия осинниковского городского совета.

Собрание партгруппы в 6 часов. Явка всем депутатам обязательна.

Горисполком.

# По-большевистски выполним решения III пленума обкома ВКП(б)

**\* Бороться за выполнение партийных решений**  
 (Из выступления секретаря партбюро шахты № 9 тов. ЧЕРЕМИСИНА)

XVIII съезд ВКП(б) предоставил производственным первичным партийным организациям право контроля над деятельностью администрации. Наша партийная организация принимает все меры к тому, чтобы это право полностью осуществлять.

Четвертый пленум городского комитета ВКП(б) обязал нашу парторганизацию добиться пуска обогатительной фабрики к 15 августа. Угроза срыва своевременного пуска фабрики имелась из-за отсутствия оборудования. Контролировать поставщика оборудования для фабрики мы также не могли. Но сидеть в ожидании прозала мы не имеем права. Поэтому мы с т. Кайгородовым решили действовать через областной комитет партии и это, надо сказать, помогло.

С обеспечением на зиму лесом ма нашей шахте тоже не все в порядке. Принятое решение городским комитетом партии треста не выполняет.

Особое значение имел своевременный пуск электровозной откатки. Решение бюро горкома партии обязывало нас пустить ее 28-го ноября. 5 раз партийное бюро ставило этот вопрос и добилось своевременного пуска откатки.

## Предоставить возможность учиться всем

(Из выступления главного инженера шахты Центральный комплекс тов. НИКИТИНА)

Вопросы, которые стояли на III Пленуме областного комитета ВКП(б) и поставленные для обсуждения на пленуме городского комитета партии, имеют исключительно важное значение.

Мне кажется, что овладение марксистско-ленинской теорией у нас поставлено плохо потому, что мало с нас спрашивают. Партийная организация требует мало, придерживаясь авторитета к отдельным людям.

Надо сказать, что до приезда инструктора из обкома партии тов. Родионова проверкой, как изучают историю ВКП(б), занимались от случая к случаю, а это привело к тому, что люди не учились, а им верили. В нашей партийной организации мы встретились с таким фактом: коммунист Крюков всем и всегда твердил, что чуть не весь «Краткий курс истории ВКП(б)» изучил, а когда тов. Родионов поинтересовался некоторыми вопросами, то обнаружилась политическая неграмотность Крюкова.

На партийных собраниях мало уделяем внимания вопросам пропаганды. Не случайно поэтому трудовая дисциплина слаба даже среди отдельной части коммунистов.

Выступающие на пленуме высказывают мнение об организаций института по воскресным дням, где партийный актив сможет повысить свои знания. Это начинание можно приветствовать. Но нужно будет организовать это дело так, чтобы возможность учиться была представлена всем.

9-го декабря состоялся пленум городского комитета ВКП(б), на котором обсуждались вопросы: об итогах III пленума обкома ВКП(б), о контроле исполнения партийных решений и об итогах роста партийных рядов. По всем вопросам в прениях выступило 14 человек. Ниже мы печатаем отдельные выступления.

## ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ НА ОВЛАДЕНИЕ БОЛЬШЕВИЗМОМ

(Из выступления секретаря горкома ВЛКСМ тов. КУДРЯВЦЕВА)

Овладение марксистско-ленинской теорией в комсомольской организации города все еще находится на низком уровне. 600 комсомольцев не изучают историю нашей партии, а следовательно, не готовят себя для пополнения рядов ВКП(б).

В комсомольской организации горздрава 46 членов ВЛКСМ. Среди них немало со средним и высшим образованием, но историю ВКП(б) изучают только 15 человек. Причина такого состояния овладения большевизмом кроется в том, что секретарь комитета ВЛКСМ т. Кононова не вникает в жизнь и быт комсомольцев, не интересуется, чем товарищи занимаются в свободное от работы время. Этому важнейшему вопросу не придала должного значения партийная организация горздрава.

Хорошо работают на производстве комсомольцы ЭМО треста

Молотовуголь. Секретарь комитета тов. Кошелева добилась того, что все комсомольцы являются стахановцами. Но овладение большевизмом поставлено здесь еще недостаточно. Дело в том, что партийная организация (секретарь тов. Якунин) не оказывает помощи тов. Кошелевой.

Неплохо взялся за постановку марксистско-ленинского воспитания секретарь комитета ВЛКСМ Центрального комплекса т. Племянников. Сейчас к руководству комсомолом пришел т. Михеев, которому партийная организация обязана оказать помощь в дальнейшей работе.

Неплохо взялся за постановку марксистско-ленинского воспитания секретарь комитета ВЛКСМ Центрального комплекса т. Племянников. Сейчас к руководству комсомолом пришел т. Михеев, которому партийная организация обязана оказать помощь в дальнейшей работе.

После отчетно-выборного комсомольского собрания на много улучшилось дело партийного просвещения среди комсомольцев шахты № 9. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Савченко по-большевистски взялся за эту отрасль работы.

Третий пленум областного комитета ВКП(б) придал серьезное значение состоянию партийной пропаганды в областной партийной организации. У нас имеются хорошие образцы работы над собой, но имеется еще ряд недостатков. Проблема в этой области является слабой проверка исполнения, особенно в низовых парторганизациях.

При формилиции организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Руководит этим кружком т. Фисенко. До сего времени здесь изучили только 2 главы. Причину для оправдания медлительности Фисенко постарался изыскать в том, что ремонтировали помещение.

Не лучше обстоит дело в тресте Молотовуголь. Здесь еще только думают приступить к занятиям.

Горкому партии следует уделять больше внимания газете.

## АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

### „Падающие звезды“

На звездном небе часто можно заметить как будто одна из звезд сорвалась со своего места и стремглав покатилась вниз. Суеверные люди думают, что у каждого человека есть якобы на нее своя звезда, зажигающаяся при его рождении и гаснущая, падающая при его смерти. Это суеверие попы всех религий использовали для освящения классового неравенства: ссылаясь на различие видимой яркости звезд, они утверждают, что каждому человеку «на роду написано», кому ему быть: у богатых две звезды, а у бедных одна.

Однако попы всех религий использовали для освящения классового неравенства: ссылаясь на различие видимой яркости звезд, они утверждают, что каждому человеку «на роду написано», кому ему быть: у богатых две звезды, а у бедных одна.

Научка давно уже опровергла эти нелепые поповские сказки. Нет и не может быть никаких «личных» звезд у людей и никакая из них не падает и упасть не может. Каждая звезда — это огромнейшее раскаленное светило, подобное Солнцу. Солнце находится от земли на

расстоянии около полутораста миллионов километров; оно больше земного шара по объему в миллион с лишним раз. А звезды кажутся нам крошечными потому, что расстояние их от земли еще больше; даже самые близкие из них находятся в сотни тысяч раз дальше Солнца.

То, что представляется нам падением звезды, на самом деле вызывается стремительным проникновением в земной воздух и молниеносным движением в нем метеоритов.

Метеоритами называются кру-

пицы, куски и целые глыбы твердого вещества, движущиеся в мировом пространстве. Предполагают, что метеориты являются кусочками, оторвавшимися от кометы. Движутся метеориты в любом направлении с огромнейшими скоростями, в десятки раз превышающими скорость полета птиц. Очень часто они встречаются на своем пути Землю, также возвращающиеся в мировом про-

странстве вокруг Солнца. Метеорит врезается в земной воздух, который окружает Землю слоем в несколько сот километров высотой, и здесь как бы вязнет в нем. Сопротивление воздуха вызывает сильное нагревание метеорита. Метеорит начинает светиться и, пролетая, оставляет

Наука самым решительным образом опровергает поповско-сектантские сказки о чудесной якобы сущности небесных явлений.

В. ШИШАКОВ.

## Проверка исполнения — главное в работе

(Из выступления партгера ЦК ВКП(б) на шахте № 4 тов. ШАРАЕВА)

Каждый коммунист, особенно партийный руководитель знает, что принять решение — это еще полдела, главное заключается в том, чтобы контролировать свое временное выполнение партийных решений.

Например, в июле проходила шахтная партийно-техническая конференция. Поставленные вопросы об управлении кровлей и другие, имели важное значение для дальнейшей работы шахты. Поэтому мы уделили особенно большое место проверке исполнения партийных решений.

Хорошая подготовка к зиме решила успех выполнения государственного плана. После того, как бюро горкома партии приняло об этом решение, мы его довели до сведения всех коммунистов и потребовали немедленного выполнения. Надо прямо сказать, что мы встретились в возражением со стороны заведующего шахтой т. Ременского и после того, как на заседании партбюро и партийном собрании было принято специальное решение и контроль за его выполнением был установлен, подготовка к зиме была проведена своевременно.

Не выполняются партийные решения в тресте Молотовуголь. Все сроки сдачи в эксплуатацию помещения комбината шахты уже истекли.

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Еще с первых дней начала учебного года 36 пионеров нашего отряда поставили перед собой задачу иметь стопроцентную успеваемость.

Для достижения этой цели мы организовали помочь юношам, путем проверки выполнения домашних заданий.

Благодаря существующей взаимной помощи наш отряд добился больших успехов. Лучшие ученики повседневно помогали отстающим. Теперь наш отряд выходит в передовые.

Мы берем обязательство еще шире развернуть социалистическое соревнование за отличную учебу. Добиться тесной связи родителей со школой, будем посещать квартиры пионеров и помогать им на дому.

Сбор, посвященный 4-й годовщине Сталинской Конституции, провели на высоком уровне. Приготовили художественные номера. Отлично подготовимся к детской художественной олимпиаде.

Спасибо родной большевистской партии, советскому правительству и лучшему другу детей Иосифу Виссарионовичу Сталину за наше счастливое детство.

За дело Ленина — Сталина мы пионеры всегда готовы!

Пионеры 3-й школы 4-го класса "Б" ГАЛЯ ВОЛКОВА, ГАЛЯ МОРЖИНА, ШУРА ВОЛОШИНА, АДА КУРЕПИНА, КИМ ПАРХОМЕНКО, ЮРА КАЦПЕРИК, ВИТА РОГОЗИН.

## КОКСУЮЩИЙСЯ УГОЛЬ под особый КОНТРОЛЬ

### Учет добычи коксующихся углей вести по пластам

Коксующийся уголь, идущий заведено. О том говорят следующие факты: участок № 9 в ноябре работал на пластах П-4 шахты Центральной и на П-3 шахты Капитальной и звачатся добытыми 1099 тонн энергетического угля. Но сказано с какого пласта и почему все энергетический, когда на этих пластах имеется и коксующийся.

Или в ноябре, по данным диспетчера и статистики участок № 7 пласт К первый верхняя пачка добыто энергетического угля 320 тонн, на 5 участке — 47 тонн, в то время когда уголь должен быть коксующийся.

Все это происходит потому, что нет точного учета добываемого коксующегося угля, никто не отвечает за добычу его, отсутствует ежедневный контроль над добычей коксующихся углей со стороны хозяйственного руководства и партийной организации.

### Сила трудового закона

Новый советский трудовой закон застал мою смену врасплох. Трудовая дисциплина у нас была слабая, производственное задание не выполнялось. Я, как горный мастер, понял, что необходима решительная перестройка.

Начали мы с того, что изучили Указ, провели массово-разъяснительную работу и результаты стали заметны. Раньше слово горного мастера было неавторитетным, а некоторые рабочие рассуждали так: «посмотрим, выполнить его приказание или нет», следствием чего являлся срыв задания. За примером далеко ходить не буду. Взять, например, лесодоставку. Этот объект у нас был узким местом. Рабочий Марышев своим поведением оказывал влияние на остальных. Четыре лесодоставщика не могли справиться со своим заданием, проказы зачастую не выполнялись. Когда Марышева убрали с этой работы, то два человека стали вполне справляться.

Еще в сентябре у нас были рабочие, которые не выполняли норм выработок.

Неизвестна стала моя смена сейчас. Теперь стахановские нормы стали постоянным явлением. Так, крепильщик Затула задание выполняет на 200 проц., лесодоставщики Сараев и Жданов также сверх задания дают по 100 проц. и больше.

Октябрь для нас привнес победу: месячное задание выполнили на 103 проц. Не снижая добычи, работали в ноябре. Мы боремся не только за количество, но и забываем о качестве угля. На протяжении двух месяцев мы имели только один случай, когда зольность в угле превысила стандарт. Каждый рабочий борется за то, чтобы добываемый уголь был высококачественным. У нас хорошо налажена породоотборка, моториски свое свободное время загружают породоотборкой. Особенно заботливо к работе относится моториска Куртукова, у нее на ленте не видишь породы.

Большую помощь в налаживании работы в моей смене оказал инструктор горкома ВКП(б) тов. Киселев, он часто бывал у нас, организовывал читки газет, проводил беседы. Воспитательная работа не прекращается у нас и сейчас. Недавно мы прочитали доклад тов. Калинина «О коммунистическом воспитании».

Декабрь — решающий месяц хозяйственного года. Мы прикладываем все усилия к тому, чтобы не только выполнить программу, но и перевыполнить ее. Первая декада месяца дала положительные результаты.

Н. ОЛЕЙНИКОВ,  
горный мастер 8-го участка  
шахты Капитальной.



Стахановцы шахты «Черная гора» (Кузбасс). Слева направо: коммунист горный мастер 5-го участка Владимир Зиягин, коногон Всеволод Загигин, забойщик Андрей Сугатов и начальник 5-го участка Тагир Нагаев.

Фото И. Александрова.

### Проверяем исполнение Указа от 10 июля

### Не забывать о качестве угля

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года полаген конец безответственности выпуска недоброкачественной и некомплектной продукции. Многие руководители поняли всю важность борьбы за улучшение качества. Но недостаточно уяснили себе это некоторые руководители шахт треста Молотовуголь. Качеству угля по-прежнему уделяют мало внимания.

Только в октябре шахта Центральный комплекс отгрузила 15,3 процента коксующегося угля с содержанием зольности выше браковочного предела. За отгрузку некачественного угля установлено штрафов 41.243 рубля.

Низкое качество угля руководители шахты обясняют увеличением добычи по шахте с пласта кандалакшского первого верхней пачки. Но в действительности эти оправдания служат ширмой для прикрытия безответственности. На самом же деле руководители шахты палец о палец не ударили для выполнения приказа Наркомугля от 17 июля, изданного во исполнение Указа от 10 июля. Попытки усилить браковку угля в шахте по бригадам имелись, но это дело не было доведено до конца.

На поверхности породоотборной ленте бункеров, вместо штата 12 породоотборщиков в смену имеется только 7-8 человек. Неплохо обстоит дело с качеством и на шахте № 4. Но здесь имеются все возможности улучшить на много качество коксующихся углей.

На участке № 2 (начальник т. Зайцев) границы окисленного угля долгое время никому не были известны. Уголь выдавался с зольностью 5-6 процентов совершенно непригодный на коксование.

Испектором по качеству тов. Бубякиным совместно с десятником т. Нечаевым был составлен акт о смешивании 16 вагонеток окисленного со спецуглем, за это шахта получила 60 процентов его стоимости, как за смесь, по

десятник по качеству Кухарчук, прикрывая свою бездеятельность, умурился в свою очередь также составить акт на Бубякина и совместно с бывшим заведующим шахтой Кирилуком его подписали. Такое отношение к делу на шахте Капитальной затрудняет вскрыть действительных виновников смешивания углей.

Во время браковки на видимую кусковую породу работники по качеству добиваются того, чтобы инспектором не было набрано 3 процента породы. Их мало беспокоит то, что к потребителю попадет брак.

Никто не отвечает и за то, что забракованный уголь простаивает сменами и невольно создается простой железнодорожных вагонов. Горе-качество, допустившие безответственное отношение к делу, остаются и до сего времени на шахте, продолжая творить безобразия.

Не лучше обстоит дело на шахте № 9. Главный инженер тов. Максимов не организовал раздельную выдачу углей. Смешивание продолжается и на поверхности. Мер для устранения этих антигосударственных явлений не принято.

Лучше обстоит дело на шахте № 10. Соблюдая установленный стандарт по коксующимся углем, шахта получила в сентябре и октябре премии 76250 рублей. Неплохо обстоит дело с качеством и на шахте № 4. Но здесь имеются все возможности улучшить на много качество коксующихся углей.

В ноябре шахта Центральный комплекс улучшила качество угля. Однако, большую роль здесь сыграло участие пластавов, а мероприятие, предусмотренные приказом Наркомугля все еще остаются невыполнеными.

Социалистическая промышленность требует от нас больше угля, мы его обязаны дать. Но, повышая добычу угля, ни на минуту не следует забывать о высоком его качестве.

М. БЕЛЫЙ.

### Проявим настоящую заботу о изобретателях

Вопрос рационализации и изобретательства в нашей стране приобрел широкое участие со стороны трудящихся. На нашем руднике отдельные горняки, стремящиеся повысить производительность труда путем рационализации и изобретений, также вносят свои предложения. Однако, в отдельных местах, отдельными руководителями, вольно или невольно, предложения рабочих долгое время маринуются, не рассматриваются.

Возьмем шахту № 9, здесь электрослесарь т. Лупешов предложил более лучшую в электрической части отпальную машинку, а со стороны главного инженера т. Максимова не оказано никакой помощи и так предложение осталось предложением. Или вот на шахте Центральный комплекс имеются предложения тт. Чевелева и Умнова, которые более двух месяцев не рассматриваются, ждут оформления.

Подобные факты отношений к рационализаторским и изобретательским предложениям имеют место и на шахте № 4. Как можно назвать такое отношение руководителей, как не бездушным отношением.

Видимо эти руководители знают или не знают, что товарищ Молотов на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «У нас откроются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами, поощрять и продвигать это дело..»

Приказом Наркома Угольной промышленности установлено, что предложения рабочих должны рассматриваться в течении 10 дней, а не мариноваться месяцами, как это делается на шахте Центральный комплекс.

А секретарю горкома ВКП(б) т. Назарову ту договоренность,

которую он имел с работником

треста о созыве совещания в октябре по вопросу изобретательства, следует выполнить и провести совещание.

Инженер Г. С. ФУРМАН.



Ткачиха Барнаульского меланжевого комбината Н. А. Сергеева, работая на 24 станках, показывает лучшие образцы работы, выполняя нормы на 110 процентов.

Фото Н. Калинина. Фото ТАСС.

### Затягивают выборы участкового комитета

На участке № 5 шахты Капитальной еще 27 ноября состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание, на котором были обсуждены и выдвинуты кандидатуры в новый состав участкового комитета. Здесь же была избрана счетная комиссия, председателем ее является группартнер т. Янин.

Работие надеялись, что на следующий день они будут голосовать за выдвинутых кандидатов, но тщетны их ожидания. Прошло уже около 20 дней, а Янин до сих пор не сумел приготовить бюллетени для голосования. Из-за безответственного отношения к делу со стороны Янин выборы участкового комитета срываются.

Нас удивляет, долго ли будет мириться партийная организация с непартийным поступком Янин?

А. Л.

### Партгруппа обсуждает вопросы хозяйства

Партгруппа комсомольская группы погрузочного цеха шахты № 9, пятого декабря с участием беспартийного актива провела собрание, на котором заслушала отчет десятника погрузки тов. Лисицына. На собрании коммунисты, комсомольцы и беспартийные подвергли резкой критике работу бригады т. Лисицына. Указав на недостатки работы, потребовали лучшей работы от бригады.

Тов. Лисицын взял обязательство проводить работу по приему угля без задержки и не иметь аварий. Развернуть массово-воспитательную работу среди своей бригады и чтобы каждый имел индивидуальное обязательство социалистического соревнования.

Группартнер КУРТУБАШЕВ.

### «Один с сошкой пятого с ложкой»

Под таким заголовком в нашей газете была помещена заметка («За уголь» 1 декабря). Из горисполкома сообщили нам, что заметка полностью подтверждилась. За халатное отношение к обязанностям десятник Черепанов с работы снят.

## Обзор иностранных телеграмм АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

К концу первой недели декабря масштаб операций германских военно воздушных сил несколько сократился. Это вызвано, по мнению военных специалистов, тем, что при пынущих метеорологических условиях крылья самолетов подвергаются обледенению. Огражденные самолеты вынуждены держаться на небольшой высоте, в зоне действия зенитной артиллерии.

Подводя итоги последних налетов германской авиации на Англию, американская газета «Нью-Йорк Таймс» указывает, что важнейшие английские порты

работают нормально, за исключением Саутгемптона, который в настоящее время почти не может быть использован.

Деятельность английской авиации, как отмечает агентство Рейтер, также была ограничена изза плохой погоды. В течение недели, закончившейся 6го декабря, было совершено 20 налетов на порты Германии и в занятых ею странах, 5—на железнодорожные склады, 10—на заводы и электростанции. Бомбардировано значительное число германских аэродромов.

(ТАСС).

### На греческом фронте

Греческие войска продолжают наступать на всей территории Албании. На севере, в районе Поградца они заняли новые пункты. В центре страны после трехдневного боя греки продвинулись вперед, выпрямили линию своего фронта, которая до этого была сильно изогнута в сторону Треции.

### Вступление греческих войск в Санти-Кваранта

Как сообщает греческое телеграфное агентство, 6-го декабря части греческой армии вошли в город Санти Кваранта.

(ТАСС).

### Занятие греками Аргирокастрона

Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Афин, там официально объявлено, что греческие войска заняли Аргирокастрон.

(ТАСС).

### Заключение германо-румынского хозяйственного соглашения

Германское информационное бюро сообщает, что в течение последних недель в Берлине проходили германо-румынские хозяйствственные переговоры, закончившиеся подписанием 4-го декабря ряда хозяйственных соглашений.

Важнейшим из подсчитанных соглашений является протокол о германо-румынском сотрудничестве. По этому соглашению Румыния обязуется поставлять на германский рынок продукцию

своего сельского хозяйства и промышленности по умеренным ценам.

Германия, в свою очередь, вкладывает свои капиталы в различные области хозяйства Румынии, предоставляет ей долгосрочные кредиты, а также поставляет машины и оборудование. Строительство румынского транспорта — железных и шоссейных дорог, нефтепроводов и др. должно соответствовать политике, предусмотренной соглашением.

ТАСС,

### Речь Гитлера

10 декабря на собрании, состоявшемся на одном из военных предприятий в Берлине, выступил с речью германский рейхсканцлер Гитлер. Его речь была посвящена, главным вопросам внутренней политики.

Касаясь причин нынешней войны, Гитлер привел цифры, показывающие соотношение населения и территории Англии, Франции, Германии и Италии, заявил при этом, что он поставил своей задачей ликвидацию имеющегося неравенства в распределении территории, закрепленной версальским договором.

Отметив далее, что в резуль-

тате проделанной работы по укреплению вооруженных сил, а также созданию необходимых боеприпасов Германия в наступающее время готова ко всяким случайностям, «что бы Англия не предпринимала», — Гитлер заявил, — что Германия намерена наносить все более сильные удары по Англии.

«От нас зависит, — сказал далее Гитлер, — определить наступление решительного часа. Я остановлен в этом. Германия несомненно выдержит испытания этого времени и не будет побеждена ни оружием, ни временем, ни экономически».

(ТАСС).

### Авиационная катастрофа в Италии

Как сообщает германское информационное бюро, 7-го декабря разбился итальянский военный самолет, летевший из Рима в Турин с некоторыми членами комиссии по перемирию с Францией. Все пассажиры, находивши-

ся на борту самолета в том числе председатель комиссии по перемирию генерал Понтор и член комиссии по перемирию, начальник гражданской авиации Италии генерал Челлегрини, погибли. Причина катастрофы неизвестна.

(ТАСС).

## Антигосударственная практика в совхозе

Еще в октябре в передовой статье «Правда» предупреждала местные партийные и советские организации о том, что «наступает весьма ответственная пора — зимовка скота». Нужно «подготовить общественному скоту теплую и сытую зимовку — это значит закрепить и умножить достижения колхозов и совхозов, создать условия для нового подъема социалистического животноводства».

Все это было сделано по подготовке к зимовке скота в молочно-овощном совхозе? К сожалению, этого нельзя сказать. Об этом говорят факты. На первом участке совхоза на зимовке находится свыше 220 голов рогатого скота, который в полной мере кормом не обеспечен. Сено приходится возить за 10 и более километров. Резко ощущается недостаток его во время сильных снегопадов. Не улучшилась подвозка кормов и по сей день. Скот не получает полной нормы кормов, а положенная ежесуточно овсяная мука 2 кг на голову, уже давно не выдается.

Скот лежит на грязном и сырьем полу, директор совхоза Панферов, борясь за «экономию» кормов, не разрешает выдавать соломы для подстилки.

Уход за молодняком в ночное время не наложен, что приводит к падежу его. Например, 6-го ноября ночью телка завалилась в ясли и утром приходящий обслугой был обнаружен уже мертвый.

Перед директором не один раз ставился вопрос о том, чтобы на участке держать ночных сторожа, в обязанность которого вменить, кроме охраны, наблюдение за скотом, но он опять-таки из за «экономии» этого не делает. Нас интересует, за чей счет спи- сываются павшие животные?

Полнейшая беспечность со стороны руководства совхоза была проявлена в период уборки урожая. На одном из токов обмолоченный овес лежал под открытым небом до последних дней. Много его погнило. Ветеринарным фельдшером и зоотехником был составлен акт на списание овса как непригодного для кормления лошадей, но акт во внимание директором не принят. Авторы акта Панферов строго предупредил: «Вы смотрите у меня со своим художеством».

В антисанитарном состоянии содержатся жилые дома и производственные помещения участка. Особенно неприглядный вид в молокоприемном отделении. Стены здесь неизменно грязные, печь дымят. Доярки имеют по одному халату, в нем они доят коров и производят уборку, поэтому не лишены случаев попадания в молоко нечистот.

Забота о людях совершенно отсутствует. Участок находится от центра города на расстоянии 8 километров. Красный уголок не оборудован, двери поломаны, окна побиты, печь неисправна и помещение не отапливается.

Кроме хлеба здесь ничем не торгуют и даже за спичками приходится идти в город. Телефонной связи с участком нет.

Выводы изложены, их сделает горсовет.

А. ГОСПОДАРЕВ.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### Непорядки в больнице № 7

На первом заседании вновь избранного местного комитета больницы № 7 слушался отчет заведующего хозяйством тов. Кастирипа. Из отчета выяснилось, что масло больным не попало. Старания месткома выявить это остались безуспешными.

Среди коллектива кухни имеются нездоровые явления и, как не странно, по инициатором этого является заведующая кухней тов. Кравченко.

В своем решении местный комитет отметил, что хозяйство больницы водится безобразно и заведующей больницей тов. Михалашевской указано на необходимость устранения имеющихся недостатков.

Горздраву все это известно, но последний не занимается наведением порядка в больнице. До каких же пор будет так?

К. М.

### Не отапливают торговые помещения

С наступлением зимы работники магазинов Осниторга очутились в самых отвратительных условиях. По несколько дней магазины неотапливаются, сотрудники всю смену мерзнут.

Прораб Виноградов к обеспечению магазинов топливом относится безразлично, хотя ему поручено это дело.

На днях заведующий магазином № 1 Маслов подал Виноградову заявку на доставку топлива, но прошло больше недели, а отоплива все еще нет.

Приходят в магазин директор Осниторга т. Кашкин и его заместитель т. Дербенев, все это они видят, возмущаются, сочувствуют, но мер к бездушному отношению к работникам магазинов со стороны Виноградова не принимают.

БАСАЛАЕВА.

### Плохо обслуживаются горняки

К горнякам в нашей стране проявляется исключительная забота. Открыт целый ряд специально горнячих столовых.

Но наряду с хорошими, образцовыми есть и такие, которые не оправдывают своего назначения.

Например, в столовой № 3 шахты Капитальной не уделяется должного внимания шахтерам. Обедают посторонние, из-за больших очередей шахтеры не могут своевременно пообедать и бывают случаи, когда не пообедав идут на работу.

Нет в столовой раздевалки и

все обедают одетыми. Со столов вытирается не после каждого посетителя и часто хлеб подается без тарелок на грязные столы.

Грубость в обращении со стороны официанток не изжита и по сей день.

Нередко из-за отсутствия в касе мелочи приходится переплачивать за обед.

Работникам треста столовых необходимо обратить внимание на имеющиеся недостатки и создать все условия для лучшего обслуживания горняков.

МЕЛЬНИКОВ.

### ПРОИСШЕСТВИЕ

**Хулиганы.** Рабочие шахты № 10 Г С Матвеев и Я. Г. Голубков, напившись пьяными, второго декабря зашли в контору шахты и учинили дебош. Разбили картотеку бухгалтерии, сопровождая свое буйство нецензурной бранью. Затем хулиганы отправились в раскомандировку конно-

го двора, разогнали рабочих; одного из них, Трефелева, избили, сорвали дверь с крючков и выбили окна. Когда работник милиции Вотяков попытался задержать хулиганов, ему были нанесены несколько ударов в голову.

Хулиганы Матвеев и Голубков арестованы. Оба привлекаются к ответственности.

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

Производится налоговая регистрация на 1941—1943 гг. государственных, общественных и кооперативных организаций — плательщиков налога с оборота, налога с неговарных операций, отчисления от прибылей, подоходного налога с прибылей, бюджетных наценок, бюджетных разниц и налога с кино. Плательщики обязаны пройти в гордо регистрацию с 1-го по 20-е декабря 1940 года.

(ГОРФО)

16-го декабря, в 7 часов вечера, в помещении ГорФО созывается совещание руководителей и бухгалтеров предприятий и учреждений по вопросу составления расчетов по налогу со строений и земрента на 1941 год.

Явка обязательна

(ГОРФО)